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O invitație de nuntă 
 
 

Ioan 2:1-12  
 

Viața lui Isus: Miracole 

 
 

Discutați: 
Vorbim despre nunți. 
Ai fost vreodată la o nuntă? 
Cum arată o nuntă? 
Ce au toate nunțile? O mireasă și un mire. 

  

Dumnezeu a conceput căsătoria ca fiind între un bărbat și o femeie. 

 

O nuntă este o sărbătoare care implică de obicei familie și prieteni și celebrează o schimbare.   

După o nuntă, lucrurile stau altfel decât înainte. Ceea ce obișnuia să fie două persoane care locuiau 
separat devine acum un bărbat și o soție, și acum își întemeiază o familie împreună. 

O nuntă este adesea o petrecere la care se oferă o masă numeroasă. În cultura lui Isus, nunțile erau lungi și 
uneori însemnau chiar sărbătorirea timp de zile întregi. În această poveste, se pare că au rămas fără vin și 
nu au avut suficient pentru a termina sărbătoarea. Acest lucru a fost o insultă la adresa mirelui și ar fi 
putut face să pară că nu s-a pregătit pentru oaspeții săi. 

 

Isus și prietenii Săi au fost invitați la această nuntă...și se pare că și frații lui erau acolo (vezi Ioan 2:12). Nu 
ni se oferă multe informații, dar se pare că a fost o nuntă în familie sau de la un prieten apropiat, deoarece 
mama lui Isus, Maria, pare să coordoneze lucrurile. Ea este cea care se ocupă de problema vinului și este, 
de asemenea, cea care dă instrucțiuni slujitorilor. 

 

Maria vine la Isus și îi spune simplu: „Nu mai au vin.”   

Răspunsul lui Isus ni se poate părea puțin dur, dar înțelegerea noastră a acestor cuvinte s-ar putea să nu fie 
aceeași cu cea pe care a intenționat-o el. El spune, în esență: „Ce are asta de-a face cu mine? Încă nu mi-a 
sosit ceasul.”  

Maria pare neafectată de răspunsul lui și le spune pur și simplu slujitorilor, 

 

„Fă tot ce-ți spune el să faci.” 

În apropiere sunt șase oale mari de piatră cu apă. Acestea sunt folosite pentru spălare sau purificare, iar 
evreii le foloseau pentru a se spăla înainte și după mese. Nu aveau toalete, chiuvete sau instalații sanitare 
ca noi, așa că le foloseau pentru spălarea mâinilor și curățenie.Isus le-a spus slujitorilor să umple vasele 
cu apă până la refuz. 

 

După ce slujitorii au umplut oalele cu apă, 

Isus le spune să-l scoată și să-l ducă nunții.Când l-au dus la omul care era responsabil de nuntă, nu avea 
nicio idee ce se întâmplase, dar se spune că slujitorii știau. Omul l-a lăudat pe mire și a spus că, de obicei, 
oamenii scot mai întâi vinul cel mai bun, iar după ce toată lumea se îmbată, aduc vinul mai ieftin. Dar în 
acest caz, îl felicită și spune, Ai păstrat cel mai bun vin pentru la urmă.  
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Asta a făcut mult vin. 

Aceste oale ar fi conținut aproximativ 20-30 de galoane fiecare, ceea ce ar fi însemnat între 600 și 900 de 
sticle de vin. 

Isus nu căuta atenție. Majoritatea celor prezenți la nuntă nu au știut niciodată ce s-a întâmplat. Isus și 
ucenicii Săi știau, și slujitorii știau, dar această minune i-a adus onoare mirelui de la nuntă. 

 

Aceasta a fost prima minune a lui Isus.  

Ioan ne spune că acest lucru I-a arătat slava și i-a făcut pe ucenicii Săi să creadă în El. Aceștia se 
alăturaseră lui Isus abia de foarte curând în călătoriile Sale și erau noi în lucrarea Sa, dar se pare că acest 
lucru i-a convins. 

Există lucruri foarte specifice menționate în poveste care nu sunt explicate cititorului, dar le putem folosi 
pentru discuții. 
 

Discutați: 
Probabil că a existat o semnificație în faptul că existau șase oale de piatră cu apă și că aceste oale erau 
folosite pentru curățare, spălare și purificare. 

De ce i-a spus Isus Mariei că nu era treaba lui sau timpul lui? 

De ce a făcut ceva, chiar dacă i-a spus lui Mary că nu era momentul? 

A înfăptuit Isus această minune pentru a proteja reputația mirelui? 

Reacția Mariei ar putea fi văzută ca fiind credință; se pare că știa că Isus era capabil să facă ceva. L-a 
motivat reacția ei pe Isus să acționeze? 

 

Ioan este foarte explicit când ne spune că slujitorii știau ce se întâmplase. Atât de des, Domnul lucrează în 
mod obișnuit și nu atrage atenția conducătorilor, ci lucrează prin oameni obișnuiți. 
 

Vestea despre acest eveniment s-a răspândit inevitabil. Mai târziu, în Ioan 4:46, ni se spune că Isus s-a 
întors în această zonă, în Cana Galileii, unde un nobil a venit la Isus cerându-i vindecarea fiului său. Se pare 
că acest nobil era la nuntă. În orice caz, a auzit ce făcuse Isus și a avut credință ca fiul său să fie vindecat. 
Când ne punem credința în Isus, El face toate lucrurile noi și devenim făpturi noi. El ne transformă în 
același mod în care a transformat această apă obișnuită în vin (2 Corinteni 5:17). 
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Isus în poveste 
 

 

Există mai multe moduri diferite de a privi această poveste. Unii spun că oalele cu apă ar fi putut fi folosite 
într-un mod ordonat. Prima oală era cea mai murdară, iar o persoană își spăla mâinile mai întâi în aceasta. 
Apoi continua să clătească în fiecare oală, până ajungea la ultima oală în care apa era cea mai puțin 
poluată. Indiferent cât de murdară era oala sau apa, totul se transforma în același vin de înaltă calitate. 

 

Putem compara asta cu viețile noastre. Indiferent ce am făcut sau cât de mult am păcătuit, fiecare 
devine nou atunci când crede în Isus. El ne dă tuturor aceeași puritate și aceeași neprihănire. Ca vase 
sau oale, suntem mai buni acum că Îl avem pe Isus, iar noua versiune a noastră în Hristos este mai bună 
decât eram atunci când încercam să ne purificăm. 

 

Vasele pot simboliza, de asemenea, faptul că înainte de Hristos încercam să ne purificăm și să fim 
„suficient de buni” pentru Dumnezeu. Apa murdară nu va fi niciodată suficient de curată, nu poate fi. Dar 
acest vin simbolizează sângele lui Isus, iar sângele Său ne face mai curați decât am putea fi vreodată fără 
transformarea Sa în viețile noastre. 

 

Aceasta a fost prima minune a lui Isus și-a arătat slava și puterea Sa altora. Foarte recent le ceruse 
ucenicilor Săi să-L urmeze și au crezut în El după această minune. 

 

Isus a săvârșit în liniște această minune la nuntă, iar mirele a fost felicitat pentru că a păstrat cel mai bun 
vin pentru la urmă. 

 

La vremea aceea, slujitorii, ucenicii și familia lui Isus erau singurii care știau cu adevărat ce se întâmplase la 
nuntă. Se pare că vestea s-a răspândit, deoarece data viitoare când Isus a venit în Cana, oamenii au aflat ce 
făcuse la ospățul de nuntă și au venit la El pentru vindecare, unde El a săvârșit a doua sa minune (Ioan 
2:5-12; Ioan 4:45-47). 
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 Întrebări de lecție și versete de memorat 

 1.  Fiul meu iubit 
 1.  Ce s-a deschis când a fost botezat Isus? 
 2.  Ce i-a trimis Dumnezeu lui Isus și cum s-a manifestat? 
 3.  De unde a venit vocea? 
 4.  Ce a spus vocea? 
 Matei 3:16-17 
 După ce a fost botezat, Isus a ieșit imediat din apă; și iată, cerurile s-au deschis pentru El, și a 
 văzut Duhul lui Dumnezeu coborând ca un porumbel și venind peste El. Și deodată un glas a 
 venit din cer, spunând: 
 „Acesta este Fiul Meu iubit, în care Îmi găsesc plăcerea.” 

 2.  În pustiu 
 1.  Care sunt cele trei lucruri pe care le-a folosit Satana pentru a-l ispiti pe Isus? 
 2.  1 Ioan 2:16 enumeră diferite tipuri de păcat și ispite din lume. Care sunt cele trei lucruri 

 fundamentale care stau la începutul oricărui păcat și ispită? 
 1 Samuel 12:24 
 Temeți-vă numai de Domnul și slujiți-I cu credincioșie din toată inima voastră; căci vedeți ce 
 lucruri mari a făcut El pentru voi. 

 3.  O invitație de nuntă 
 Citește Ioan 4:45-46 
 1.  Unde s-a dus Isus? 
 2.  Ce s-a întâmplat ultima dată când Isus a fost aici? 
 3.  De ce îl căutau acești oameni pe Isus? 
 4.  Cum au aflat de el? 
 Isaia 43:19 
 Iată, voi face un lucru nou; acum va răsări; nu-l veți ști? Voi face un drum în pustie și râuri în 
 nemișcare. 

 4.  Un bârlog de hoți 
 Citește Matei 21:12-17 
 1.  De câte ori a curățat Isus templul? 
 2.  Ce făceau oamenii în templu? 
 3.  Ce a spus Isus că ar trebui să fie templul? 
 4.  Ce a făcut Isus în schimb în templu? 
 1 Corinteni 3:16; 1 Petru 2:5 
 Nu știți că voi sunteți templul lui Dumnezeu și că Duhul lui Dumnezeu locuiește în voi? Și voi, ca 
 niște pietre vii, sunteți zidiți ca o casă duhovnicească, o preoție sfântă, ca să aduceți jertfe 
 duhovnicești, plăcute lui Dumnezeu, prin Isus Hristos. 
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